

让文明之花在街道绽放

镇江路街道为创建全国文明城市保驾护航



镇江路街道党工委书记冷严冰带队巡查创城工作。



志愿服务大集上,医生正在为居民测量血压。

□半岛记者 徐玮苓

全国文明城市是一个城市品质形象和文明水平的最高体现,是城市综合竞争力的重要标志。镇江路街道党工委把创城工作当成一项民心工程来抓,充分调动居民积极性,广泛动员,广泛参与,齐心协力,打造文明宜居城区,为创城增砖添瓦。

开展综合整治,打造宜居环境

近日,镇江路街道联合农贸市场、小区物业等多部门召开创城工作专题会议,动员部署文明城市创建工作,成立了以党工委书记为组长、党工委成员为主要负责人的创城工作领导小组。街道在区委下达的创城日常责任分解的基础上制定街道工作实施方案,逐项落实各科室、队、所、社区、网格员责任分工,形成街道上下全员参与、层层落实责任的良好格局,强化专项治理,协调

推进工作扎实开展。

为打造规范有序的环境面貌,街道市场监管所、城管执法中队多措并举,重拳出击,采取日常管理和集中整治相结合方式,每日早、中、晚对辖区农贸市场、主次干道、背街小巷进行不间断巡查,近两个月期间共查处跨门经营、占道经营、户外广告、路边摊点、游商浮贩、乱推乱放700余起,规范辖区业户200余家,行政处罚40余起,拆除各类违建1000余平方米。

营造浓厚氛围,提升服务水平

“这上面写的是:办文明事,做文明人……”记者在体育街看到居民李女士抱着自己的孩子,驻足在公益广告牌前向孩子讲解公益广告内容,“这些公益广告内容都很好,我每天都领我的孩子看一看,认一认字,也希望这些内容进入到孩子的心里。”现在,在体育街和各社区居委会门口,最引人入胜的就是公益广告及配套宣传展板,讲文明树新风、社会主义核心价值观、家教家训家风、道德模范主题宣传,都用精致的造型和鲜明的文化符号传递出新时代新风尚新气象。

街道先后张贴各类公益海报5000余份,自行设计创城扇形展板、垃圾分类标识牌1000余份,同时将“青岛体育街”作为精神文明创建氛围营造的工作重点,全力打造“精神

文明创建一条街”。充分将体育街内护栏、宣传栏等现有资源合理设计、灵活运用,在体育街显著位置设置“社会主义核心价值观形象景观墙”,在提升辖区创城氛围的同时,将文明意识潜移默化到群众心中,不断提高居民对创城的知晓率、支持率和参与率,营造了浓厚的创城宣传氛围。

与此同时,街道各社区集中开展了辖区环境综合整治行动,利用周末开展“洁净家园”环境卫生大扫除,出动人员400余人次,清理辖区内卫生环境。对延安三路、北仲一支路、南口路、西吴路、镇江路、南口路、汉口路等进行集中清理,全面清理了楼院内小广告、窗花、公共区域杂物垃圾、楼道卫生等,共清理卫生死角80余处,清除小广告800余张,消除安全隐患70余处,清理杂物7车。

志愿服务有平台,“睦邻”服务暖人心

“这头发一剪,人都变精神了,现在要找这免费理发的地方可不好找,没想到下楼遛个弯还能碰到。”近日,镇江路街道海泊河社区在海泊人家小区举办“睦邻服务中心开放日”活动。活动现场,除了日常的免费理发、义诊等便民服务外,还有垃圾分类趣味小游戏,居民们通过各种游戏识别垃圾种类,帮助垃圾“回家”。同时,镇江路街道“初心艺术团”的团员们为小区居民表演了舞蹈和柳琴戏,赢得了居民们一声声喝彩。

屋外人气聚集,屋内也不甘落后,楼道中,第一网格党支部的党员们多次拿起小桶、刷子、小铲子,穿梭在楼道里,粉刷楼道、清除小广告。“小广告贴在家门口,谁见了都闹心。在此前开展的联席会议上,业委会成员就提出了这个问题。我们作为第一网格党支部,应该起到带头作用,同时也作为一种新型党课,将理论与实践相结合,加强党员与群众的联系。”海泊河社区第一网格党支部书记周瑞云说道,“我作为第一网格党支部书记,在与居委会、业委会和物业开展联席会议时,将党员的意见及时传达,同时我们各方也起到一定的监督作用”。在海泊河社区“海泊人家睦邻服务中心”,各位书画爱好者挥毫泼墨,各展所能,风格迥异,一幅幅技艺精湛、韵味生动的作品从书画爱

好者笔下流畅而出,呈现在大家眼前。

在此次睦邻服务日中,物业公司根据前期居民登记情况,派出专业维修人员上门维修楼道感应灯和单元门防盗锁。“因为我们小区属于老小区,设备老化比较严重。今年以来,楼道感应灯每个月更换一百个左右,再加上线路老化、防盗锁损坏、绿化等,迫切需要睦邻服务中心这样一个固定场所与各方进行商讨、规划,为小区居民提供更加优质的服务。”海泊人家小区物业公司负责人表示。

与此同时,街道充分发挥文明引导员的积极作用,组织引导员进行业务培训,针对主干道进行岗位设置,确保重要道路的公交站点、路口处都有文明引导员进行公共文明引导。街道还充分发挥“市民街长”、社区志愿者巡逻队作用,同时依托街道“党建志愿服务生态平台”,积极调动志愿者的主观能动性,推动志愿服务制度化、规范化、常态化建设。

